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KleinWien aktiv
THEMENBEREICH | BASISDIENSTLEISTUNGEN, LEADER, GEMEINDEN
UNTERGLIEDERUNG | KULTUR | LEADER | BILDUNG & LEBENSLANGES LERNEN
PROJEKTREGION | VORARLBERG
LE-PERIODE | LE 14–20
PROJEKTLAUFZEIT | 28.04.2021-30.06.2022
PROJEKTKOSTEN GESAMT | 5.580,00 €
FÖRDERSUMME AUS LE 14-20 | 4.464,00 €
MASSNAHME | FÖRDERUNG ZUR LOKALEN ENTWICKLUNG (CLLD)
TEILMASSNAHME | 19.2. FÖRDERUNG FÜR DIE DURCHFÜHRUNG DER VORHABEN IM
RAHMEN DER VON DER ÖRTLICHEN BEVÖLKERUNG BETRIEBENEN STRATEGIE FÜR
LOKALE ENTWICKLUNG
VORHABENSART | 19.2.1. UMSETZUNG DER LOKALEN ENTWICKLUNGSSTRATEGIE
PROJEKTTRÄGER | BUCH:KULTUR:DOREN

KURZBESCHREIBUNG

Das Projekt „KleinWien aktiv“ hat nach der erschwerten Situation aufgrund der Corona-Pandemie
die Bücherei „Unser KleinWien“ in Doren neu belebt. Dabei standen der Austausch und die
Begegnung im Vordergrund. Es wurden sieben Veranstaltungen durchgeführt, bei denen vor allem
das „sich treffen“ und der Austausch untereinander im Vordergrund standen. Die Veranstaltungen
fielen ganz divers aus, damit möglichst eine Vielfalt der Bevölkerung angesprochen wurde.
Weitere Veranstaltungen sind bereits in Planung.

AUSGANGSSITUATION

„Unser KleinWien“ ist eine Bücherei mit Gemeinschaftsraum in Doren, welche einen Platz für
Austausch, ein Miteinander und Gespräche fördert. Durch regelmäßige Veranstaltungen wird die
Bevölkerung auf kulturelle, geistige sowie musikalische Weise bereichert. Der Begegnungsort ist
für alle da, vom Kleinkind bis zur Seniorin und zum Senior.

Angesichts der Situation der Corona-Pandemie konnten in der Bücherei „Unser KleinWien“ schon
längere Zeit keine Aktivitäten durchgeführt werden. Nun gilt es, bereits vorher aktive und neue
Personen zu animieren, sich an der Veranstaltungsplanung und -ausführung zu beteiligen
beziehungsweise daran teilzunehmen.

ZIELE UND ZIELGRUPPEN

Das Projekt soll den Austausch und die Begegnung in der Bevölkerung fördern. Gerade die
Corona-Pandemie hat gezeigt, wie wichtig sozialer Austausch ist. Durch die Veranstaltungsreihe
sollen sich verschiedenste Gruppen in der Bevölkerung durch ein vielfältiges Programm
angesprochen fühlen und hier einen Platz haben, sich einzubringen. Ziel ist es, die Bevölkerung zu
aktivieren und durch die Veranstaltungen gesellschaftliches Lernen zu fördern.

PROJEKTUMSETZUNG UND MASSNAHMEN

Es wurden sieben Veranstaltungen in der Räumlichkeit von „Unser KleinWien“ geplant und
durchgeführt. Weitere Veranstaltungen sind bereits in Planung.
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Lesung von Kinderbüchern
Eltern-Kind-Café
Familientreffpunkt
Kleidertauschbörse
Konzert „Wiener Wälder - Hans-Kaspas-Enkel“
Lesung für Erwachsene: Kindheiten in Vorarlberg – Dr. Franz-Josef Köb
Regelmäßiger Treffpunkt für Seniorinnen und Senioren
Leserallye in den Osterferien für Familien und Kinder
Präsentationsabend Zeitzeugen: Die Präsentation des im Zuge des Kleinprojektes „Zeitzeugen“ produzierten
Films wird im Anschluss noch nachgeholt

ERGEBNISSE UND WIRKUNGEN

Das Projekt hat den Austausch und die Begegnung gefördert. Gerade die Corona-Pandemie hat
gezeigt, wie wichtig der soziale Austausch ist. Es wurden die unterschiedlichsten Gruppen in der
Bevölkerung angesprochen. Zudem haben sich einige neue Aktive gefunden, die das Projekt
„Klein-Wien“ weiterbetreiben wollen.

Veranstaltungen zur Belebung des „Unser KleinWien“
Verschiedene Bevölkerungsgruppen treten miteinander in Dialog
Reaktivierung bereits aktiver und Aktivierung neuer Personen für vielfältige Veranstaltungen
Die Räumlichkeit von „Unser KleinWien“ wird wieder vermehrt genutzt
Wissensvermittlung & gesellschaftliches Lernen
Sozialer Austausch

buch:kultur:doren

LINKS

Projektbeschreibung auf der Webseite der Regio-V (https://www.regio-v.at/projects/404/kleinwien-
aktiv)
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